

菲韓深化戰略合作 小馬邀李在明訪菲



一名管理員於10月31日在馬尼拉北區公墓維護已故總統南文·麥獅獅的陵墓。麥獅獅為菲律賓第七任總統，任期自1953年持續至1957年3月17日其於宿務空難逝世前。

東盟防長會議召開 菲誓致力區域安全

本報訊：國防部長吉爾伯托·趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）於週五在馬來西亞吉隆坡舉行的第19屆東盟防長會議上，重申菲律賓對東南亞安全與繁榮的支持。

趙多洛表示：「我們對尊貴的主席國馬來西亞之領導，以及本次會議主題『東盟團結共創安全與繁榮』，重申最充分的支持。」

與此同時，馬來西亞國防部長拿督斯里莫哈末卡立·賓·諾丁指出，該區域的力量奠基於共享價值與對和平的承諾。

卡立部長說明：「我們成立東盟，並非作為強權聯盟，而是作為追求和平的夥伴關係。東盟的實力存在於其價值觀：尊重主權與獨立、不干涉他國內政、和平解決爭端、放棄使用武力及有效合作。」

他補充道，在東盟區域面臨挑戰之際，團結扮演著重要角色。

卡立部長強調：「當我們其中一員遭受挑戰，所有成員皆同時受考驗。團結絕不應具有選擇性。我們必須在每種情境下展現團結，特別當區域和平面臨威脅時。因為唯有同心協力，東盟才能克服自身限制，持續保持團結、強大與韌性。」

趙多洛則感謝東盟鄰國在近期該國遭受地震與颱風侵襲後，所展現的團結精神與人道支援。他表示：「確實令人欣慰的是，我們能在需要時向東盟鄰國尋求協助。」

東盟各國防長通過十項關鍵倡議，旨在強化東盟的集體防禦合作與韌性。其中包括推動國防產業合作、強化區域災難應變、保存防禦遺產、保護海事與海底基礎設施、推進網路安全合作、促進防禦教育交流、改善疫情應變協調、擴大女性參與維和行動等。

趙多洛表示：「我們對於所有倡議均全力以赴，將與成員國共同落實今日通過的各項方案，以保障我們人民與區域的安全。」

菲律賓將於2026年接任東盟防長會議輪值主席國。

馬拉干鄢宮鬧鬼 員工分享經歷

本報訊：在新發布的萬聖節特輯中，馬拉干鄢宮員工講述了在總統官邸工作期間經歷的各種離奇詭異事件。

馬拉干鄢宮廣播電視台與總統通訊辦公室同步推出一段名為《馬拉干鄢宮驚悚實錄》的影片，如實記錄了多名員工的親身經歷。

自1998年起擔任總統衛隊成員的戈爾多（Ramsam Gordo）回憶，某次在馬拉干鄢宮著陸區巡邏時，在凌晨一點聽見黎刹廳傳出孩童嬉鬧聲，前往查看卻空無一人。

另一次他駐守馬拉干鄢宮4號門時，瞥見三名身著巴隆衫的男子立於主廳外，但當他上前詢問其中一人時，對方卻表示，按照命令，該處僅有2名衛兵值守。

戈爾多最後分享的經歷是：有人向他展示夜間主廳的照片，影像中竟出現一名身著巴隆衫的無頭人影。

任職八年的僱員科特爾（Rian Cortel）回憶起自己曾是內務人員時在黎刹廳的一次深夜值守經歷，目睹一對白衣夫婦凝望窗外，對他的提問沒有任何回應。

自2014年起在馬拉干鄢宮任職的員工黎



在馬拉干鄢宮拍到的身著傳統描籠大家樂國服的「無頭鬼魂」。<總統府電視截屏>

迪奧斯（Laylanie de Dios）分享了多次靈異經歷，例如一名會突然消失的「分身」、嬉鬧的孩童、出現在樓梯上的一位身著棗紅色法衣的神父、步操的士兵，以及在羅哈斯廳、基仁諾廳和計順廳的種種遭遇。

廚師馬蒂亞斯（Katrina Matias）回憶曾見黑影男子穿梭廊間，其中包括身著黑色廚師服的身影——因為現任員工均穿白色制服，同事們認為是歷任廚師陰魂不散。

這位廚師還提及烹飪時遭護士裝束靈體

注視，以及分身現象頻傳的情況，尤其在疫期間特別活躍。

另一名員工穆萊特（Rhiza Mullet）分享了曾在方院遭高挑的侍者問候，轉眼卻見該人影憑空消失。

據同事轉述，該名侍者已因新冠肺炎病逝，可能因為生前過度投入工作，致使亡魂未察自己死亡。

她另一次經歷發生在導覽期間，當她在自由廳區域開玩笑稱要與廚師同事們試坐歷任總統的座椅時，室內一名魁梧男子突然怒氣沖沖地向她逼近。



工人於10月31日在加洛干市Domrose蠟燭製造廠繪製花卉圖案。該工廠為每年11月1日亡人節與11月2日萬靈節期間最繁忙的產業之一。

報告揭防洪弊案操控手法

本報訊：據提交至監察署的獨立委員會（ICI）中期報告指出，前公造部武六干第一區工程師亨利·亞干查拉據稱於1997年間結識時任副部長羅伯特·貝納多（Roberto Bernardo）。

該獨立委員會報告指出，貝納多於2019年協助亞干查拉獲任武六干第一區工程辦公室工程師職位。

報告中引述貝納多說法，稱武六干區

<下轉第2版>